

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1948 október 26.

9 óra 40 perc

Salzburgban elfogták a külföldre menekült sikkasztó Sterbinszky Károlyt

A bécsi rendőrség értesítette a magyar hatóságokat, hogy a belügyminisztérium büntügyi rendészeti alosztályának megkeresésére Salzburgban elfogták Sterbinszky Károly szolnoki letartóztatási intézeti elzáródot, aki mint ismeretes, dr. Szintay Kálmán szolnoki államügyészrel együtt 50.000 forintot sikkasztott el és többrendbeli közokirathamisítást is elkövetett. A sikkasztó és okirathamisító Sterbinszky most a salzburgi állami fogházban várja hazaszállítását. /MTI/

Pécsen kivégezték Lolik István keretlegényt

Pécs, október 26.

Lolik István budapesti lakost, aki mint a 104/7 munkaszolgálatos századhoz beosztott keretlegény Ukrajnában több társával együtt közel 200 munkaszolgálatost kivégezt, kedden reggel a pécsi állományegység fogházának udvarán felakasztották. /MTI/

Elakasztották az építési kölcsönt

Király András építőmester a Krisztina-körút 89. számú ház tetőhelyreállítására 50.000 forint építési kölcsönt vett fel az Épülethelyreállító Alaptól. Király az összeget Bálint Lajos ellenőrző mérnökkel összejátszva elsikkasztotta és a ház ma is totó nélkül áll. Mindkettőjüket őrizetbe vették. /MTI/

Letartóztattak egy gázolót

Epp Hardi 22 éves kanadai állampolgár, jelenleg Budapest, Ostrom-utca 15. szám alatti lakos gépkocsijával elgázolta dr. Varga Kálmán honvéd-állatorvos ezredest, Hungária-körút 37. szám alatti lakost. Varga a Vöröskereszt-kórházban sérüléseibe belehalt. Tanúk szerint a gázoló a megengedettnél nagyobb sebességgel kanyarodott és az utkeresztződésnél sem kürt, sem fényjellet nem adott le. Epp Hardit letartóztatta a rendőrség. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1948 október 26.

13 óra 25 perc

Az igazságügyminiszter nyilatkozata a gazdasági bűnözők amnesztiájáról

A gazdasági bűnözők amnesztiájával kapcsolatban a Magyar Távirati Iroda munkatársa kérdést intézett dr. Ries István igazságügyminiszterhez, aki közölte, hogy a gazdasági bűnözők amnesztiájával kapcsolatos adatgyűjtés munkálatai már vége fele közelednek, úgy-hogy az általa kiküldött hármas bizottság, amely Hajdu Gyula és Dulán Jenő igazságügyminiszteri államtitkárokból és Nagy Károly kuriai tanácselnökből, a büntetőjogi osztály vezetőjéből áll, a héten összeül. Ez a bizottság fogja a miniszternek az előterjesztést megtenni, aki aztán a végső döntést meghozza. Amennyiben a döntéshozzáértékes, a miniszter a bizottsággal együtt kiszáll az egyes letartóztatási intézetekbe. /MTI/

Megjelent a szabadságharc történetének iskolai cseménynaptára

A székesfehérvári iskolák 48-as centenáriumi bizottságának kiadásában megjelent a szabadságharc történetének cseménynaptára, amely az 1848 szeptember 1-től 1849 január 31-ig történt eseményeket sorolja fel. /MTI/

Lukács György előadása

A Magyar Pedagógusok Szabad Szaktervezete az oktatási és kulturális osztály rendezésében október 28-án, esztendőnkön délután 5 órakor a szakszervezet székházában /Muzsóm-utca 17./ irodalmi ankétot rendez, melyen Lukács György egyetemi tanár tart előadást. /MTI/

Ötvenmillió forint az általános iskolák céljaira

A hároméves terv harmadik évére a kultuszkomárom az általános iskolák céljaira 50 millió forintot irányzott elő. Ennek az összegnek felét iskolák építésére fordítják, melyeket jórészt az alföldi tanyavilág központjaiban létesítenek. Az összeg másik felét meglévő iskolák helyreállítására, berendezésére, rádiókészülékkel, fizikai és kémiai szertárral való felszerelésére fordítják. Az általános iskolai tanorok közel egyharmadát még ebben az évben soronkívül előléptetik és nyilvántartásba vesznek minden általános tanerőt, mert 1949-ben 3610 új általános iskolai pedagógus kinevezése van előirányozva. A jövő évben még 571 altiszt kinevezésére is sor kerül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1948 október 26.

14 óra 20 perc

Ujabb tiltakozások Mindszenty demokráciellenes tevékenysége ellen

Gyöngyös város képviselőtestülete rendkívüli közgyűlést tartott. Juhász Ferenc a szakszervezeti dolgozók nevében javaslatot terjesztett elő, amelyben a dolgozók tiltakozásukat fejezik ki Mindszenty primás demokráciellenes eszközményei ellen és megállapítják, hogy Mindszenty a külföldi reakció szolgálatában áll. A Nemzeti Parasztpárt nevében Antal Sándor elfogadta a szervezett munkások indítványát.

- Mi, katolikus parasztek, igenis szeretjük Valásunkat - mondotta - de nem tűrhetjük azt az aknamunkát, amit Mindszenty az egyház palástjába bujva folytat a népi demokráciá ellen. A Független Kisgazdapárt n. ében Benoi Sándor ítélte el Mindszenty magatartását. A képviselőtestület egyhangúan elfogadta a javaslatot és elhatározta, hogy feliratban kéri a kormánytól, lépjen fel erőlyesen Mindszentynek, mint a külföldi reakció ügynökének népiellenes működésé ellen.

Dobozon város törvényhatósági bizottsága kedden rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen napirend előtt Reményi József, a Független Kisgazdapárt városi főtítkára az egyre erőszkosabban fellépő klerikális reakció megfokozására és erőlyos letörésének szükségességére hívta fel a figyelmet. Hangsúlyozta, hogy a demokráciának nincs semmi vitája a kereszténységgel. Javaslataira a közgyűlés egyhangulag állást foglalt a vallásszabadság mellett és egyben a leghatározottabban tiltakozott a szélsőki politizálás és a régi világ érdekeit szolgáló Mindszenty-féle törekvések ellen.

Horváth András, az MDP városi titkára és Szegedi Miklós, a Nemzeti Parasztpárt megyei titkára pártjuk nevében támogatták a javaslatot.

Az egyhangú lelkesedéssel elfogadott határozati javaslat kimondja, hogy Dobozon város népe a leghatározottabban viszautasítja az egyházi reakciónak a népi demokrácia ellen irányított támadásait. Leszögezi, hogy Mindszenty nem a békét szolgálja, hanem a háborúra uszító imperializmus magyarországi ügynöke. Ezért kéri a kormányzatot, hogy Mindszenty demokráciellenes működésének a lehetőségét minél előbb szüntesse meg. /MTI/

Hatévi börtönre ítélték egy volt nyilas nyomozót

Bikszádi Endre volt nyilas nyomozót, sok baloldali ember kegyetlen megkínzóját, a népbíróság Bálint-tanácsa hatévi börtönre, állásának nyugdíjigény nélküli elvesztésére és vagyonelkobzásra ítélte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1948 október 26.

15 óra 10 perc

Szántás- és vetésjelentés

A szántási munkálatok teljesítménye első ízben e héten érte el az előirányzat 100 százalékat. Jelenleg 4,069.037 katasztrális hold az ország felszántott területe. Ebből 3,409.652 katasztrális holdat fogattal, 659.385 katasztrális holdat pedig traktorral szántottak föl. A legszebb eredményt Vas-megye érte el, ahol 154 százalékban teljesítették a szántást. Somogy-megyében 130 százalékban, Szegednél 124, Szolnok-megyében 116, Tolna-megyében 115 és Baranyában 114 százalékban tettek eleget a szántási előirányzatnak.

A vetési munkálatok most már erőteljesebben nekilendültek. Az őszi buza vetésterületét a múlt heti 51 százalékról 60 százalékra, a rozs vetésterületét 80 százalékról 88 százalékra és az árpa vetésterületét 52 százalékról 61 százalékra sikerült felemelni. Általában a gabonavetés a múlt heti előirányzat 62 százalékáról, ezen a héten az előirányzás 69 százalékára omelkedett. Vas-megyében az őszi buza 112 százalék, a rozsvetés Fojér-megyében 121 százalék, Szolnok-megyében 136 százalék, Bacs-Bodrog-megyében 103 százalék, Szegeden 104 százalék, Szatmár-Beregben 106 százalék. Őszi árpából 99 százalékos teljesítményt értek el Baranya-megyében és Bacs-Bodrog-megyében.

A leggyöngösb termésű eredmények: Békés-megyében 44 százalék az őszi buza, Biharban 37, Csanádban 35, Szolnokban 37, Pest-megyében 35 százalék. Ezek a gyöngy termésű eredmények a kulákság szabotáló magatartásának tudhatók be.

A kultúra és a napraforgó betakarítási munkálatai országsszerte rondon folynak. /MTI/

Néhány napig szünetel a forgalom a Petőfi-hídon

A keddre virradó éjszaka egy vontatógőzös megrongálta a Petőfi pontonhidat. A rongálás következtében a hídon a forgalom előreláthatólag november 1. reggel 6 óráig szünetel. /MTI/

A kiközbsítendő esomagokat dozsmálta

Kána Sándor mozgópostás a kiközbsítősre rábizott esomagokat felbontotta és azokból élelmiszert, ruhaneműt vett ki. Hivatali sikkasztásért a tábla egyévi és nyolchavi börtönre ítélte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1948 október 26

16 óra -- perc

Postmegyében az elmaradt őszi mezőgazdasági munkálatokat november 1-ig befejezték. - Nagygűlés a vármegyeházán

Az őszi mezőgazdasági munkálatok sűrűsége és maradványoktól való végrehozásának kapcsolatban a vármegyeházán nagygűlést tartottak, amelyen képviseltette magát Postvármegye 232 községe, 13 városa és 17 járása, továbbá az összes úrdokelt hatóságok és szövetek. Hazi Árpád alispán elnöki megnyitójában megállapította, hogy az őszi mezőgazdasági munkálatok elmaradtak és rámutatott a kulákok, a klerikális reakció aknamunkájára, amely ellen fel kell vonni a legerősebb küzdőerőt. Több felszólalás után Károlyi József vármegyei főjegyző terjesztett elő határozati javaslatot. A határozati javaslat hangsúlyozza, hogy az elmaradt őszi mezőgazdasági munkálatokat november 1-ig mindenképp befejezzék, majd sor kerül december 15-ig az őszi szántási terv hiánytalan végrehajtására. Az őszi szántási-vetési kötelezettségek teljesítésének biztosítására a megye vezetősége elősegíti a termelési versenyt és azt kifejezetten a dűlök közötti versenyre. A határozati javaslat értelmében a megyében a esőszelek minden szombaton tartoznak jelentést tenni a községi népi ellenőrző bizottságnak a mezőgazdasági munkálatok állásáról, amelyet minden héten táblákon közölnék a község dolgozó népével. A dolgozó rétegek felvilágosítására minden községben és városban nagygűléseket rendeznek. A szombatilókat és romáirtörjesztőket átadják a rendőrségnek.

A határozati javaslat részletesen felsorolja az őszi mezőgazdasági munkálatok elvégzésével kapcsolatos összes teendőket. Efelől a határozati javaslat hangsúlyozza, hogy szűleskörű felvilágosító munkára, a szombatilókat, a romáirtörjesztőket és a munkakövet alkalmazó kulákok elleni harcra van szükség, amelyet a megye minden dolgozója és vezetősége egyöntetűen vállal a mezőgazdasági munkálatok végrehajtásáig a végső győzelemig. A határozati javaslatot egyhangúan viharos lelkesedéssel fogadták el. /MTI/

A demokrácia ellen izgattak

Kovács József budapesti lakos izgatónyi röpíratot adott ki. A népbizottság 15 napra börtönre ítélté. /MTI/

Borbás János galgóczi nagybirtokos a demokrácia ellen izgatott. A népbizottság kilencnapra börtönre ítélté. /MTI/

Csompószott játékműveletet elrendelték egy vendéglős

Tóth István budapesti vendéglős csompószott kártyát elrendelt. A budapesti törvényszék hatnapra börtönre, 500 forint pénzbüntetésre, 1.000 forint vagyonilag tartóztatásra ítélté. A büntetést a tábla helyben hagyta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1948 október 26

17 óra 50 perc

Tíz-, nyolc- és hatévi fegyház esőplési visszaélésért

A munkabizottság Deák László dr. elnöklése mellett kedden folytatta a tárgyalást és ítéletet is hozott Tóth József Horth község jegyzője és két társa esőplési visszaélési bűntudatában. Tóth Szilva István esőplőgéptulajdonossal és Fodor József esőplőgép-ellenőrről összeállított esőplőtulajdonosok gabonájából több, mint két vagyon bűnt és rozst nem vezettek be a esőplési könyvbe. A munkabizottság Szilva Jánost tízévi fegyházra, 2.000 forint vagyonilag tartóztatásra és 1.000 forint pénzbüntetésre ítélté, esőplési engedélytől megfosztotta és tíz évre eltiltotta a esőpléstől, Tóth József büntetésre nyolcévi fegyház, 500 forint pénzbüntetés, végül Fodor József hatévi fegyház és ugyanannyi 500 forint pénzbüntetés. Mindhárom elítélte kétévire kitiltotta Hort községből. A munkabizottság a esőplőgépet elkoboztatta. Az ítélet jogerős. /MTI/

Közép-európa legmodernebb alumínium-odénygyára létesül Budapesten

Az Állami Alumínium-Bauxit Rt. művek az alumíniumodénygyártásnak minőségi és mennyiségi emelésére úrdokelében a Szent László-úti és Erzsébet királyné-úti üzemet összevonta és az Erzsébet királyné-úton teljesen új gyárat épített, ahol újítja, újformálja odényeket gyártanak majd fűtőszalágon. Közép-európa-ban nincs is több ilyen rendszerű alumínium odénygyár.

Az új üzem egyesíti a készáru-gyártásban szerzett összes tapasztalatokat a szalagrendszer előnyeivel. Az új rendszerű gyártási mód nagybirtokosban gyorsítja, racionalizálja a termelést és emellett elsőrendű minőségi árut állít elő. A régi rendszerrel szemben jelentősen eszikken az inproduktív műveletok száma. Azelőtt egy odény előállításához 10 műveletre volt szükség ahhoz, hogy munkaközvetlen és a munka végeztével átszámolják és tárolják az anyagot. A szalagrendszerrel - ahol a gyártási idő csak egy nap - az inproduktív műveletok száma kettőre eszikken. A szállítások és a tárolás megszűntével a selejtszázalék egy hatodával lett alacsonyabb.

A szalagrendszer egyik legnagyobb előnye, hogy kiküszöböli a fűlészáru tárolásának szükségét. Ez azt jelenti, hogy az üzem 25 százalékkal alacsonyabb forgókével tud dolgozni. Nincs szükség nagy készáru raktárra sem, mert a piac változó igényeit az üzem könnyű állíthatósága folytán mindenkor ki lehet előgítani. /MTI/

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M. T. I.
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Bares Sándor

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-alkalmazottak.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest. VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-686.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás

1948 október 26

6 óra -- perc

A Sztálin - ifjúsági munkabrigád a termelés élén a Siemens gyárban

FE/Gné/Hné GA A Magyar Siemens Művek Villamossági gyárban is alakultak munkabrigádok. "A munkabrigádok a szocialista termelés harci csapatai" - hirdetik a feliratok és ez a Siemens-gyárban valóban így is van.

A gyárban egy ifjúsági brigád is van, amely Sztálin nevét írta zászlajára és igyekszik minél többet és jobbat termelni, mert nem akar szégyent hozni nevére. A "Sztálin munkabrigád" tizenkét ifjúnkból áll. A brigád termelési eredménye rohamosan emelkedett. Alakuláskor 124 százalékos volt az átlag, de már hat héttől később 138 százalékos teljesítést ért el. A gyár most kitüntetett négy munkása közül egy ifjúnk is önmunkás lett. Seregi Lászlóra, az új önmunkásra büszke az egész brigád, de az egész műhely is. A brigád legjobb munkása teljesítménye 120 százalékról hat hét alatt 150 százalékra emelkedett. A Sztálin-munkabrigád az egész gyár ismeri és büszke rá, de meg is érdemli, messze elől jár a munkában.

A villamos horgasztógépek belsejében lévő forgó normaszabványú elkészítési ideje 36.5 óra volt, a brigád tagjai a normát 26.5 órára szilították le. Ők azonban "kollektív" munkával még hamarabb, mindössze 19-20 óra alatt készítik el a forgót.

Az ifjúnkok között újítók is vannak. Gyulási János a forgó kipróbálására új szerszámot készített. A próba eddig nehézkos és hosszadalmas volt, két munkásnak kellett véggeznie. Az általa készített új eljárással egy munkás, sokkal rövidebb idő alatt végzheti el a munkát.

Az ifjúsági brigád élén tűzte ki, hogy a termelést 10 százalékkal emeli, a selejtet és az önköltséget 20, illetve 10 százalékkal eszküsti. Ezt az előirányzatot majdnem mindenütt teljesítették. De a brigádon kívüli, vagy vegyes brigádban lévő ifjúnkok is mindent megtesznek a termelés emelés érdekében. Az ifik nemcsak a termelésben, de a gyár életének minden területén élén járnak. Kultureszportjuk most készült Szimonov "Orosz kérdés" című darabjának előadására. A minőségi munka növelése érdekében az ifjúnkok kiállítás rendeznek az általuk készített tárgyakból és annak jövedelmét a rászoruló gyermekek között osztják szét.

A tanoncok is kivesszik a részüket a munkából. Négyen kaptak egy rossz helyiséget, amit rohammunkával rendeztek be és tanoncműhelynek rendezték be.

A Sztálin Ifjúsági Brigád nemcsak jelszó az, hogy a SZIT a Komszomol tartja mintaköponet. A Komszomol harminc-
ves évfordulójára a gyár összes fiataljai könyvképalbumot állítanak
össze, részt vesznek a falujátság pályázaton és elkészítik a gépszorító
műhelyben található daru kicsinyített mását. /Folyt.köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1948 október 26

6 óra 05 perc

/A Sztálin - ifjúsági munkabrigád a termelés élén a Siemens-gyárban, folytatás./

FE/Uné/Áné Gá Láng József az egyik marógépnél dolgozik, a Tánácsról elnevezett felnőtt brigád tagja. A napokban felkereste a gyár versenytitkárát és közölte, hogy a kábelvezetékénél használatos végelzáró marás munkáit 11 százalékkal csökkentik. Ezt a csökkentést a marógép ésszerűbb kihasználásával tudja elérni. A brigádok munkája nyomán a gyár termelése napról-napra emelkedik és az a céljuk, hogy a legközelebbi alkalommal a Magyar Siemens Villamosági kapuja fölé is felkerüljön az üzemek legnagyobb kivitartósa, az "Elűző" jelvény. /MTI/

Élő "Uj Világ"-ost Kisposton

Mé & b/b/Mk Hétfőn este a kispesti Magyar-Szovjet Barátsági Hét keretében az "Uj Világ" című hetilap szerkesztőgárdája élő "Uj Világ"-ost rendezett.

Az estén az "Uj Világ" egy számát, vezéreiktől, tároakon és novellákon keresztül, egészen a versokig, maguk az írók, illetve fordítók olvasták föl.

Kassai Géza főszerkesztő vezéreikkében kiértékelte a mai világpolitikai helyzetet, utána Sárló Sándor felolvasztó olvasta föl "Fajlódás" című novelláját. Ujlaky László szavaltai és Dabnovszki Tatjana orosz népi énekesszémi tarkították a műsort. Az est szovjet kislemezek vetítésével ért véget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1948 október 26.

9 óra 40 perc

Salzburgban elfogták a külföldre menekült sikkasztó Sterbinszky Károlyt

Fő & Jf/An/Ko gs A bécsi rendőrség értesítette a magyar hatóságokat, hogy a belügyminisztérium bűnügyi rendészeti alosztályának megkeresésére Salzburgban elfogták Sterbinszky Károly szolnoki letartóztatási intézeti alezredest, aki mint ismeretes, dr. Szintay Kálmán szolnoki államügyjésszel együtt 50.000 forintot sikkasztott el és többrendbéli közökirathamisítást is elkövettek. A sikkasztó és okirathamisító Sterbinszky most a salzburgi állami fogházban várja hazaszállítását. /MTI/

Pécsett kivégezték Holik István keretlegényt

Kir & Ki/Hav/Ko gs

Pécs, október 26.

Holik István budapesti lakost, aki mint a 104/7 munkaszolgálatos századhoz beosztott keretlegény Ukrajnában több társával együtt közel 200 munkaszolgálatost kivégezt, kedden reggel a pécsi államügyészség fogházának udvarán felakasztották. /MTI/

Elsikkasztották az építési kölcsönt

Fő & Jf/An/Ko gs Király András építőmester a Krisztina-körut 89. számú ház tetőhelyreállítására 50.000 forint építési kölcsönt vett föl az Épülethelyreállító Alaptól. Király az összeget Bálint Lajos ellenőrző memőrdel összejárszva elsikkasztotta és a ház ma is tető nélkül áll. Mindkettőjüket őrizetbe vették. /MTI/

Letartóztattak egy gázolót

Fő & Jf/An/Ko gs Epp Hardi 22 éves kanadai állampolgár, jelenleg Budapest, Ostrom-utca 15. szám alatti lakos gépkocsijával elgázolta dr. Varga Kálmán honvéd-állatorvos ezredest, Hungária-körut 37. szám alatti lakost. Varga a Vöröskereszt-kórházban sérüléseibe behalt. Tanuk szerint a gázoló a megengedettnél nagyobb sebességgel kanyarodott és az utkeresztvezérlésnél sem kürt, sem fényjellet nem adott le. Epp Hardit letartóztatta a rendőrség. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1948 október 26.

10 óra 05 perc

Elfogott valutaüzérek

Fő & Jf/Mn/Ko gs A főkapitányság fogház- és toloncügyosztálya rendőrhatalmával őrizetbe helyezte Varjas András 37 éves üzletszerzőt és Schliefmann Henriette 21 éves üzemtulajdonost, Budapest Fürst Sándor-utca 38/b, illetve Géza-utca 1. szám alatti lakosokat, akik rendszeresen foglalkoztak dollár adás-vétellel és föltehető, hogy szabadonmaradásuk esetén tovább folytatják üzlelmüket.

Gertner Miklós 23 éves asztalost is internálta a fogház- és toloncügyosztály csempészség miatt. A nyomozás megállapította, hogy Gertner rendszeresen foglalkozott csempészséggel. Lakásán a házkutatáskor nagyobb mennyiségű valutát is találtak. /MTI/

Őrizetbe vettek egy szélhámos varrónőt

Fő & Jf/Mn/Ko gs Spaller Béláné 48 éves varrónő, Kispeszt, Kisfaludy-ut 34. szám alatti lakos újsághirdetést tett közzé, hogy varrodájához 10 - 15.000 forinttal benevező üzlettársat keres. A hirdetésre hárman is jelentkeztek: Vas Gyulánétól 22.000, Huber Bélától 13.000 és Szentpáli Andortól 14.000 forintot vett fel Spallorné, de a megállapodásban foglaltaknak nem tett eleget és a pénzt saját céljaira használta fel. Leányának családi házat vásárolt és egy volt honvédszázados ismerősének, Szekeres Tibornak 9000 forintot adott át 4000 méter molinóanyag szállítására. Szekeres a pénzt elcsúszasztotta és külföldre szökött. A főkapitányság büntügyi osztálya Spaller Bélánét előzetes letartóztatásba helyezte. /MTI/

Gyermekvonat érkezik Svájcból

Szk/Go/Ko gs A Magyar Vöröskereszt közli, hogy svájci gyermekvonata október 27-én, szerdán délután érkezik a Keleti-pályaudvarra.

A Magyar Vöröskereszt kéri a szülőket, hogy szerda délután négy órakor a cinkotai kapunál az értesítőlevelek felmutatásával jelentkezzenek a gyermekek átvételére végett. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1948 október 26.

10 óra 35 perc

Bevezetik a villanyt több délpest-megyei községbe

Tud & VG/m/Ko

Baja, október 26.

Baja város közüzemei elhatározták, hogy a hároméves terv során Délpest-megye Bácskához közlekedő községeibe bevezetik a villanyt. Bácskai és Fajsz községek villamosítását már megkezdték. A két községben előreláthatólag karácsonykor gyullad ki először a villany. /MTI/

Halottakat fosztogatott, letartóztatták

Tud & Fe/m/Ko

Baja, október 26.

A Vaskuti-úton a volt hadifogolytábor körüli sírokat a város kihantoltatja. A kihantolási munkálatoknál dolgozó Csengődi István alkalmi munkás a halottak száját szétfeszítette és az aranyfogakat eltulajdonította. Csengődit a rendőrség letartóztatta. /MTI/

Ujjáépítették a kárpári kórház belgyógyászati osztályát

Tud & D/Go/Ko

Sopron, október 26. /MTI/

A hároméves terv keretében ujjáépítették a kárpári kórház belgyógyászati osztályát s azt a népjóléti minisztérium képviselői jelenlétében átadták rendeltetésének.

A sopronmegyei nők tiltakoznak Mindszenty politikája ellen

Tud & D/Go/Ko

Sopron, október 26. /MTI/

Az MNDSZ sopronmegyei szervezetei értekezletet tartottak, amelyen Fáy Boris, az LNDSZ országos főtitkára tartott előadást. Az értekezlet résztvevői határozati javaslatban tiltakoztak Mindszenty reakciós politikája ellen. Az értekezlet továbbá állást foglalt a szövetségi mozgalom és a "Dolgozók az iskoláért" mozgalom támogatása mellett.

LP

Az OTI - MABI egyesülésének előkészítése

OTI & Mabi/Ma/Go ME Ba A Magánalkalmazottak Biztosító Intézetének igazgatósága 1948 október 25-én tartott ülésén hozott határozatával, oszlatkozva a Magyar Szabad Szakszervezetek Szövetségének kongresszusán hozott határozathoz, a maga részéről is kéri a népjóléti minisztert, hogy az intézetnek az Országos Társadalombiztosító Intézettel való egyesítését elrendelő kormányrendeletet adjon ki.

A közölt határozat értelmében az igazgatóság a két intézet egyesítésének mielőbbi gyakorlati megvalósítása érdekében Fikler György OTI-vezérigazgatót a MABI vezérigazgatói teendőinek ellátásával is megbízta és az egyesítéshez szükséges ügyviteli intézkedések megtételére felhatalmazta.

A két intézet egyesítését üzemi és ózszerzési okok tették szükségessé és kívánatosá. A két intézet egyesítésével ismét leonlott egy válaszfal, amelyet a mult rendszer mester-ségösen emélt a szellemi és fizikai dolgozók között fenntartott ellentét kimólyítása érdekében. /MTI/

K ö r e l e m: Az OTI sajtóosztálya kéri a t. Szerk-
köszteőseket, hogy a fenti közle-
ményt feltétlenül közöljék.

Nagymértékben esődren az ingyen ótkező tanulók száma

Bp & Vr/Go/Ko Ba A főváros iskolai gondozói feldolgozták az elmúlt két esztendő munkáját s az adatok azt mutatják, hogy a munka közép-pontjában a szociális segítség állott, amit az ótkéztetési adatok bizo-nyítanak. Az adatok szerint az 1946/47 iskolai évben összesen 56.112 tanuló iratkozott be s a tanulók közül 52.998 részesült ótkéztetésben.

Közülük ingyenes volt 49.948, negyeddijas 379, földiját 1212 és teljes díjat 1459 tanuló fizetett. Az 1947/48 tanévre beiratkozott tanulók száma 59.011 volt. Ótkéztetésben részesült 14.516 tanuló, ingyen kapott ebédet 10.870 gyermek, negyeddijat 2.192, földiját 1.079 és teljes díjat 375 tanuló fizetett. Ezekből az adatokból kitűnik, hogy míg az 1946/47 tanévben ingyen ótkézett a tanulók több mint 80 százaléka, addig az 1947/48 tanévben csak a tanulók 18 százaléka részesült ingyen ótkéztetésben. A szociális helyzet lényeges javulása tette lehetővé részükre az otthoni ótkézést, illetve a térítési díj megfizetését. A főváros társadalmpolitikai igazosztályának adatai is bizonyítják a dolgozók életszínvonalának emelkedését. /MTI/

P

Az igazságügyminiszter nyilatkozata a gazdasági bűnözők amnesztiájáról

Tó & Ma/Go/Ko Ba A gazdasági bűnözők amnesztiájával kapcsolatban a Magyar Távirati Iroda munkatársa kérdést intézett dr. Ries István igazságügyminiszterhez, aki közölte, hogy a gazdasági bűnözők amnesztiájával kapcsolatos adatgyűjtés munkálatai már vége fele közelodnek, úgy-hogy az általa kiküldött hármás bizottság, amely Hajdu Gyula és Dulin Jenő igazságügyminiszteri államtitkárókból és Nagy Károly kuriai tanácselnökből, a büntetőjogi osztály vezetőjéből áll, a héten összoül. Ez a bizottság fogja a miniszternek az előterjesztést megtenni, aki aztán a végső döntést meghozza. Amennyiben a döntéshozás szükséges, a miniszter a bizottsággal együtt kiszáll az egyes letartóztatási intézo-tekbe. /MTI/

Megjelent a szabadságharc történetének iskolai eseménynaplója

Bp & Vr/SK/Ko Ba A székesfővárosi iskolák 48-as centenáriumi bizottságának kiadásában megjelent a szabadságharc történetének esemény-naplója, amely az 1848 szeptember 1-től 1849 január 31-ig történt eseményeket sorolja fel. /MTI/

Lukács György előadása

§ Ko Ba A Magyar Pedagógusok Szabad Szakszervezete az oktatási és kulturális osztály rendezésében október 28-án, esütörtökön délután 5 órakor a szakszervezet székházában /Muzsüm-utca 17./ irodalmi ankótot rendez, melyen Lukács György egyetemi tanár tart előadást. /MTI/

Ötvenmillió forint az általános iskolák céljaira

VKM & Mabi/Ma/Go Ba A hároméves terv harmadik évére a kultuszkor-mány az általános iskolák céljaira 50 millió forintot irányzott elő. En-nek az összegnek felét iskolák építésére fordítják, melyeket jórészt az alföldi tanyavilág központjaiban létesitenek. Az összeg másik felét meg-lévő iskolák helyreállítására, berendezésére, rádiókészülékkel, fizikai és kémiai szertárekkel való felszerelésére fordítják. Az általános is-kolai tanárok közel egyharmadát még ebben az évben soronkivül előlépte-tik és nyilvántartásba vesznek minden általános tanerőt, mert 1949-ben 3610 új általános iskolai pedagógus kinevezése van előirányozva. A jö-vő évben még 571 altiszt kinevezésére is sor kerül. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1948 október 26.

13 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& Ko/Ko Ba
kedden délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti október 26-án,

Középeurópában változatlanul nagyon meleg légkörmegok vannak uralmon, de északnyugatról az Anglián át előrenyomuló hideg levegő egyre mélyebben hatol be szárazföldünkre. A hideg levegő határa ma reggel Madrid, Bordeaux, Frankfurt, Stettin vonalig jutott előre. Angliában erősen lehűlt a levegő, az északi részeken fagypont alatti a hőmérséklet és havazik.

Hazánkban hétfőn a hőmérséklet a déli szél által hajtott meleg levegő és a hosszantartó napsütés hatására csaknem mindenütt a 20 fok fölé emelkedett, sőt több helyen érték 22 - 23 fokot. Szentgotthárdról kisebb záporosót jelentettek. Mára virradó éjjel egyes helyeken még 10 fok alá sem hűlt a levegő és már a délelőtti órákban közel 20 fok volt.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 3.8 fokkal magasabb, a légnyonás napi középértéke 0.1 mm-el alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden délben a hőmérséklet 21 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyonás 761 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Ma napsütéses déli, délnyugati szél, változó felhőzet, egy-két helyen kisebb eső lehet. A hőmérséklet nem változik lényegesen. Holnap főként nyugati és északnyugati szél; felhőzvonulások, többhelyen eső. A hőmérséklet nyugat felől esikden. /MTI/

Ortutay Gyula tévirata a Moszkvai Művész Színháznak

VKM & Mn/Mn/Ko Ba Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter felkérte Puskin nagykövetet, hogy az alábbi téviratot továbbítsa a Moszkvai Művész Színház igazgatóságának:

"Az 50 éves évfordulóra az egész magyar művelődés nevében őszinte szeretettel és baráti érzéssel küldöm üdvözléteimet a Művész Színház igazgatóságának és minden tagjának. A Művész Színház elindítója és megalapítója volt az új európai színművészet nagy forradalmának, a realista színjátszásnak. Színházuk ma is tanítója, példaadó művészi mestere a haladó európai színjátszásnak, így a magyaroknak is. Legyen ez az évforduló újabb diadalok, újabb nagy alkotások elindító ünnepe." /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1948 október 26.

14 óra 05 perc

Vizállásjelentés

& Vá/Vá Ba
Osztálya jelenti:

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi

A Duna Budapestig apad, lejjebb árad, igen alacsony vízállása. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 11, Budapestnél 11.8, Mohácsnál 11.5 Celsius fok. A mai dunai vízállások: Scheerding 210 cm 11 %, Aschach 130 cm 12 %, Linz 125 cm 11 %, Struden 170 cm 12 %, Krems 175 cm 11 %, Bécs 148 cm 9 %, Pozsony 189 cm 11 %, Oroszvár 163 cm 14 %, Dunaremete 238 cm 14 %, Gönyű 122 cm 15 %, Komárom 128 cm 13 %, Esztergom 126 cm 13 %, Budapest 162 cm 14 %, Dunapentele 130 cm 15 %, Dunaföldvár 89 cm 11 %, Faks 131 cm 13 %, Baja 196 cm 14 %, Mohács 220 cm 15 %, Bezdán 58 cm 15 %, Apatin 107 cm 17 %, Gombos 119 cm 16 %, Ujvidék 82 cm 17 %, Zimony 66 cm 13 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1745 km-nél 21 dm, 1725.7 km-nél 23 dm, 1720 km-nél 21 dm, 1714 km-nél 24 dm, 1683 km-nél 31 dm, 1679.5 km-nél 23 dm, 1670 km-nél 20 dm.

A Rába Szentgotthárdnál minus 60 cm 7 %, Győrnél 156 cm 17 %. - A Dráva Zákányánál 46 cm 22 %, Barcsnál 106 cm 25 %, Drávaszabolcsnál 184 cm 42 %.

A Tisza igen alacsony vízállással Tiszabecsnél, Tokajnál és Csongrádnál apad, máshol árad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 10, Tokajnál 10, Szolnoknál 10, Szegednél 12 Celsius fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 22 cm 16 %, Vásárosnamény minus 46 cm 15 %, Tokaj minus 36 cm 15 %, Tiszafüred minus 57 cm 15 %, Szolnok minus 96 cm 13 %, Csongrád minus 224 cm 9 %, Szeged minus 134 cm 9 %, Tittel 48 cm 15 %.

A Szamos Csengerénél minus 51 cm 5 %. - A Bodrog Sárospataknál 106 cm 16 %. - A Sajó Bánrévénél 28 cm 10 %. - A Hernád Hidasnémetinél minus 2 cm 8 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 140 cm 1 %. - A Körösök Körösszakállnál minus 44 cm 9 %, Békésnél minus 107 cm 3 %, Gyománál minus 82 cm 3 %. - A Maros Makónál minus 29 cm 5 %.

A Balaton Siófoknál 69 cm 63 %. /MTI/

Felavatnak három csanádmegyei tanulóotthon

VKM & Mn/Mn/Ko Ba Október 30, 31 és november 1-én avatják fel Csanádmegyében a battanyai, mezőhegyesi és mezőkövácsi általános iskolai tanuló otthonokat. A három új tanulóotthon már az iskolai év megnyitása óta működik, de felavatásukra csak most kerül sor. /MTI/ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás

1948 október 26.

14 óra 20 perc

Ujabb tiltakozások Mindszenty demokráciaellenes tevékenysége ellen

Tud § Mf/M/Ko Ba Gyöngyös város képviselőtestülete rendkívüli közgyűlést tartott. Junász Ferenc a szakszervezeti dolgozók nevében javaslatot terjesztett elő, amelyben a dolgozók tiltakozásukat fejezik ki Mindszenty primás demokráciaellenes eszlekményei ellen és megállapítják, hogy Mindszenty a külföldi reakció szolgálatában áll. A Nemzeti Parasztpárt nevében Antal Sándor elfogadta a szervezett munkások indítványát.

- Mi, katolikus parasztek, igenis szeretjük valóságunkat - mondotta - de nem tűrhetjük azt az aknamunkát, amit Mindszenty az egyház palástjába bujva folytat a népi demokrácia ellen. A Független Kisgazdapárt n. ében Bencei Sándor ítélte el Mindszenty magatartását. A képviselőtestület egyhanguan elfogadta a javaslatot és elhatározta, hogy feliratban kéri a kormánytól, lépjen fel erőlyesen Mindszentynek, mint a külföldi reakció ügynökének néppellenes működése ellen.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága kedden rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen napirend előtt Reményi József, a Független Kisgazdapárt városi főtitkára az egyre erőszkosabbban fellépő klerikális reakció megfékezésére és erőlyes letörésének szükségességére hívta fel a figyelmet. Hangsúlyozta, hogy a demokráciának nincs semmi vitája a kereszténységgel. Javaslataira a közgyűlés egyhangulag állást foglalt a vallásszabadság mellett és egyben a leghatározottabban tiltakozott a szószéki politizálás és a régi világ érdekeit szolgáló Mindszenty-féle törekvések ellen.

Horváth András, az MDP városi titkára és Szegedi Miklós, a Nemzeti Parasztpárt megyei titkára pártjuk nevében támogatták a javaslatot.

Az egyhangú lelkesedéssel elfogadott határozati javaslat kimondja, hogy Debrecen város népe a leghatározottabban viszatámasztja az egyházi reakciónak a népi demokrácia ellen irányított támadásait. Leszögezi, hogy Mindszenty nem a békét szolgálja, hanem a háborúra uszító imperializmus magyarországi ügynöke. Ezért kéri a kormányzatot, hogy Mindszenty demokráciaellenes működésének a lehetőségét minél előbb szüntesse meg. /MTI/

Hatévi börtönre ítélték egy volt nyilas nyomozót

Tó & Ma/Sk/Ko Bn Bikszádi Endre volt nyilas nyomozót, sok baloldali ember kegyetlen megkínzóját, a népbíróság Bélint-tanáosa hatévi börtönre, állásának nyugdíjigény nélküli elvesztésére és vagyonelkobzásra ítélte. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1948 október 26.

14 óra 45 perc

Erőlyesen fellépnek a szabotáló kulákok ellen

Ö Tud § Mf/M/Ko EM Bn Hajdúabonyi népi bizottsága repülőbizottságot küldött ki az őszi mezőgazdasági munkák megvizsgálására. A bizottság súlyos szabotálásokat állapított meg s ennek alapján a rendőrség őrizetbe vette Vida-Szabó Imre, Főlegyházi Gábor és Káthi Ferenc nagygazdákat.

Az oroszországi FEKOSZ megállapította, hogy Horváth Imre 96 holdas kulák az egyik 36 holdas tanyaán hat hold tarlóhántáson kívül semmiféle őszi munkát nem végzett. A kiszállított bizottság a helyszínen tapasztalta, hogy Horváth földjén a gaz úgy elhatalmasodott, hogy minden más növényt megfojtott. Tanyaépületét sem gondozza s az most összedüléssel fenyeget. Horváth ellen oljárást indítanak.

Debrecenben és Hajdudorogon őrizetbe vettek 13 nagygazdát, mert szabotálták az őszi mezőgazdasági munka elvégzését. Közülük Debrecenben hét zsiros parasztot, Hajdudorogon pedig hatot állítottak elő és átadták őket az ügyészségnek. Szekivül őrizetbe vettek négy traktor- és esőplögeptulajdonost, mert üzemképes gépeiket nem állították munkába és csak megfizethetetlen magas bérért akartak szántani. /MTI/

Az ország minden részéből érkező táviratok sürgetik a klerikális reakció megfékezését

VKM & Lt/Lt/Ko Bn Az ország minden részéből táviratok érkeznek Ortutay Gyula kultuszminiszterhez, amelyekben az ország népe a klerikális reakció megfékezését követeli. "Hasson oda a magyar kormány - szólnak a táviratok - hogy szűnjék meg a Mindszenty-féle uszítás és a templomokban ezután csak az igét hirdessék." /MTI/

Ujabb két községet kapcsolnak be a villamoshálózatba

ÁVIRT & Go/Ko Bn Az Állami Villamosművek /ÁVIRT/ faluvillamosítási programja keretében újabb két községet juttatott villanyáramhoz, és pedig Vöklönd /Zala-megye/, Komend /Zala-megye/, Csépa /Szolnok-megye/ Tés /Veszprém-megye/ Pátroha /Szabolcs-megye/, Ambrozfalva /Gsanád-megye/, Kard /Somogy-megye/. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1948 október 26.

15 óra 10 perc

Szántás- és vetésjelentés

FM & Go/Ko ME Bn A szántási munkálatok teljesítménye első ízben a héten érte el az előirányzat 100 százalékat. Jelenleg 4,069.037 katasztrális hold az ország felszántott területe. Ebből 3,409.652 katasztrális holdat fogattal, 659.585 katasztrális holdat pedig traktorral szántottak föl. A legjobb eredményt Vas-megye érte el, ahol 134 százalékban teljesítették a szántást. Somogy-megyében 130 százaléknál, Szegednél 124, Szolnok-megyében 116, Tolna-megyében 115 és Baranyában 114 százalékban tették eleget a szántási előirányzatnak.

A vetési munkálatok most már erőteljesebben nekilendültek. Az őszi buza vetésterületét a múlt heti 51 százalékról 60 százalékra, a rozs vetésterületét 80 százalékról 88 százalékra és az árpa vetésterületét 52 százalékról 61 százalékra sikerült felolmálni. Általában a gabonavetés a múlt heti előirányzat 62 százalékáról, azon a héten az előirányzás 69 százalékára emelkedett. Vas-megyében az őszi buza 112 százalék, a rozsvetés Fojér-megyében 121 százalék, Szolnok-megyében 136 százalék, Bacs-Bodrog-megyében 103 százalék, Szegeden 104 százalék, Szatmár-Beregben 106 százalék. Őszi árpából 99 százalékos teljesítményt értek el Baranya-megyében és Bács-Bodrog-megyében.

A leggyengébb eredmények: Békés-megyében 44 százalék az őszi buza, Biharban 37, Csahádban 33, Szolnokban 37, Pest-megyében 35 százalék. Ezek a gyenge eredmények a kulákság szabotáló magatartásának tudhatók be.

A kultúra és a napraforgó betakarítási munkálatai országsszerte rendben folynak. /MTI/

Néhány napig szünetel a forgalom a Petőfi-hídon

KözlM & Go/Ko Bn A keddre virradó éjszaka egy vontatógőzös megrongálta a Petőfi pontonhidat. A rongálás következtében a hídon a forgalom előreláthatólag november 1. reggel 6 óráig szünetel. /MTI/

A kiközösítendő esomagokat dőzsmálta

T8 & Km/Sk/Ko Bn Kína Sándor megzöpostás a kiközösítésre rábizott esomagokat felbontotta és azokból élelmiszert, ruhaneműt vett ki. Hivatali sikkasztásért a tábla egyévi és nyolchavi börtönrre ítélte. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1948 október 26

16 óra -- perc

Pestmegyében az elmaradt őszi mezőgazdasági munkálatokat november 1-ig behozzák. - Naggyűlés a vármegyeházán

Bp & Vr/Sk/Knö Bn Az őszi mezőgazdasági munkálatok sürgős és maradéktalan végrehajtásáért kapcsolatban a vármegyeházán naggyűlést tartottak, amelyen képviseltette magát Pestvármegye 232 községe, 13 városa és 17 járása, továbbá az összes ördökelt hatóságok és szervek. Házi Árpád alispán elnöki megnyitójában megállapította, hogy az őszi mezőgazdasági munkálatok elmaradtak és rámutatott a kulákok, a klerikális reakció aknamunkájára, amely ellen fel kell venni a legerősebb küzdelmet. Több felszólalás után Károlyi József vármegyei főjegyző terjesztett elő határozati javaslatot. A határozati javaslat hangsúlyozza, hogy az elmaradt őszi mezőgazdasági munkálatokat november 1-ig mindenütt behozzák, majd sor került december 15-ig az őszi szántási terv hiánytalan végrehajtására. Az őszi szántási-vetési kötelezettségek teljesítésének biztosítására a megye vezetősége elősegíti a termelési versenyt és azt kifejleszti a dülök közötti versenyre. A határozati javaslat értelmében a megyében a császár minden szombat tartoznak jelentést tenni a községi népi ellenőrző bizottságnak a mezőgazdasági munkálatok állásáról, amelyet minden héten táblákon közölnek a községi dolgozó néppel. A dolgozó rétegek felvilágosítására minden községben és városban naggyűléseket rendeznek. A szabotálókat és romlítottterjesztőket átadják a rendőrségnek.

A határozati javaslat részletesen felsorolja az őszi mezőgazdasági munkálatok elvégzésével kapcsolatos összes teendőket. Felfejlesztésül a határozati javaslat hangsúlyozza, hogy széleskörű felvilágosító munkára, a szabotálókat, a romlítottterjesztőket és a munkáladvet aláaknázó kulákok ellen kemény harcra van szükség, amelyet a megye minden dolgozója és vezetősége egyöntetűen vállal és a mezőgazdasági munkálatok végrehajtásáért a végső győzelemig. A határozati javaslatot egyhanguan viharos lelkesedéssel fogadták el. /MTI/

A demokracia ellen izgattak

T8 & Km/Sk/Knö Bn Kovács József budapesti lakos izgatató röpiratot adott ki. A népbiztonság bizottsága büntetőért háromévi börtönrre ítélte.

Borbás János galgánzi nagygazda a demokracia ellen izgatott. A népbiztonság kilenchevi börtönrre ítélte. /MTI/ Csompószett játékdarthykat árusított egy vendéglős

T8 & Km/Sk/Knö Bn Tóth István budapesti vendéglős csompószett kártyákat árusított. A budapesti törvényszék hathavi börtönrre, 500 forint pénzbüntetésre, 1.000 forint vagyonilagátételre ítélte. A büntetést a tábla helybenhagyta. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1948 október 26

17 óra 25 perc

A magyar ifjúság ünnepli a Komszomolt

FE/Go/Hód Bn A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége teljes lendülettel készül a Komszomol 30 éves fennállásának megünneplésére. Az ország öt nagy városában, Miskolcon, Pécsen, Szolnokon, Szegeden és Győrött október 30-án és 31-én egésznapos ünnepségek lesznek. 29-én este fáklyás felvonulás, majd 30-án reggel zenés óbrasztó vezetési be a Komszomol-ünnepségeket. Délután megkoszorúzzák a szovjet hősi emlékműveket az elcsúszott Komszomolok tiszteletére. Az emléktett öt városban gyűléseket tartanak, amelyeken a MINSz országos vezetőségi tagjai mondanak beszédeket. Délután mindgyik városban kiállítás nyílik meg, majd a MINSz szervezetei kulturális programot adnak, este pedig a helyi mozikkban ünnepi műsor lesz.

Budapestten október 29-én a csepeli WM-ben és a MÁVAG koloniában a Ganz hajó és a MÁV északi főműhely ifjúnokai-nak részvételével nagygyűlések lesznek, melyeken a MINSz országos vezetőségi tagjai beszélnek. Október 29-én jelenik meg a Magyar Ifjúság Népi Szövetségének kiadásában a "Lenini Komszomol harcos útja" című könyv. A MEFESZ október 28-án és 29-én az üzemekben és MÁV műhelyekben, pályaudvarokon rohammunkát végez a Komszomol tiszteletére. A többi MINSz-szervezetek is készülnek a Komszomol megünneplésére. A TIOSz tagjai például dolgozatokat írnak és minden tanoncotthon egy-egy ajándékot, valamint falruzsát készítenek. A középiskolák diákifjúság szintén dolgozatokat ír, a műszaki/iskolák diákifjúságai pedig különböző ajándékokat készítenek. A SZIT minden üzemében szintén egy-egy ajándék tárgyat készítenek, amelyekkel szeretetteljes, megbecsülést akarják kifejezni a Szovjetunió hatalmas ifjúsági szervezete, a Komszomol iránt.

Zs/Sk/Hód Bn Az EPOSZ szervezetei házziszottásokat készítenek, amelyek visszatükrözik a magyar tájak jellegzetességeit.

Az Ifjúnokai és a diákok a legnagyobb titokban dolgoznak az ajándékok elkészítésén. Szigorúan vigyáznak arra, hogy semmi ki ne szivároghjon arról, mind dolgoznak. A Magyar Távirati Iroda munkatársának mégis módjában volt egy-egy ajándékot megtekinteni.

Közép A Kandó Kálmán műszaki középiskola egy teljesen felszerelt miniatűr villamosmozdonyt készít, amely épp úgy működik, mint a forgalomban lévő hatalmas mozdonyok. A Taloforgári SZIT-brigádok stabil gőzgépet, a Magyar Acélgyár miniatűr esztorgaműhelyt, a Rába autógyár ifjúnokai egy öt tonnás teherautó pontos kicsinyített mását, a Rothmüller főműgyár repülőgépmo-dellt, a Hirmann főműgyár SZIT-brigádja Lenin mellszobát készítenek. Az Alumíniumipar dolgozói a Komszomolnak egy hatalmas ótágu oszlopot ajándékoznak, amelyet különböző színes Albart-gyártmányokból állítottak össze. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1948 október 26

17 óra 50 perc

Tíz-, nyolc- és hatévi fogház esőplési visszaélésért

T8 & Sz/Sk/Hód Bn A munkásbiróság Dr. László dr. elnöklése mellett kedden folytatta a tárgyalást és ítéletet is hozott Tóth József Horth község jegyzője és két társa esőplési visszaélési bűnügyében. Tóth Sz. Ilka István esőplőgéptulajdonossal és Fodor József esőplőgépcellenőrrel összejártszott: a esőplőtől gazdák gabonájából több, mint két vagon búzát és rozst nem vezettek be a esőplési könyvbe. A munkásbiróság Sz. Ilka Jánost tízévi fogházra, 2.000 forint vagyon elgátolásra és 1.000 forint pénzbüntetésre ítélte, esőplési engedélytől megfosztotta és tíz évre eltiltotta a esőpléstől, Tóth József büntetése nyolc évi fogház, 500 forint pénzbüntetés, végül Fodor József hatévi fogház és ugyancsak 500 forint pénzbüntetés. Mindhárom elítültet két évre kitiltotta Horth községből. A munkásbiróság a esőplőgépet elkoboztatta. Az ítélet jogerős. /MTI/

Középeurópa legmodernebb alumínium-odénygyára létesül Budapeston

Zs/Sk/Hód G. Bn Az Állami Alumínium-Bauxit RT. művek az alumíniumodény gyártásának minőségi és mennyiségi emelése érdekében a Szent László-uti és Erzsébet királyné-uti üzemét összevonta és az Erzsébet királyné-uton teljesen új gyárat épített, ahol újfajta, újformájú odényeket gyártanak majd főtüzszalagon. Középeurópa-ban nincs is több ilyen rendszerű alumínium odénygyár.

Az új üzem egyesíti a készírtáshoz szerzett összes tapasztalatokat a szalagrendszer előnyeivel. Az új szerű gyártási mód nagymértékben gyorsítja, racionalizálja a termelést és emellett elsőrendű minőségi árut állít elő. A régi rendszerrel szemben jelentősen csökkent az inproduktív műveletok száma. Azelőtt egy odény előállításához lo műveletre volt szükség ahhoz, hogy munkakezdőkor és a munka végeztével átszámelj k és tárolják az anyagot. A szalagrendszerrel - ahol a gyártási idő csak egy nap - az inproduktív műveletok száma lecsökkent. A szállítások és a tárolás megszűntével a selejtszázalék egy hetedével lett alacsonyabb.

A szalagrendszer egyik legnagyobb előnye, hogy kiküszöböli a főlkészírtu tárolásnak szükségét. Ez azt jelenti, hogy az üzem 25 százalékkal alacsonyabb forgótkával tud dolgozni. Nincs szükség nagy készírtu raktárra sem, mert a piac változó igényeit az üzem könnyű állíthatósága folytán mindenkor ki lehet elégíteni. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1948 október 26 20 óra 25 perc

Százmillió asszony képviselői ülnek össze kongresszusra Budapesten

SzK/Gnó/Hnó Gá **Fernando**
 Kedden délután Guyot, a Demokratikus Nők Világszövetsége szervezési titkára jelenlétében az MNDSz székházában sajtótájékoztató volt, amelyen dr. Jóboru Magda, az MNDSz főtitkára ismertette a Világszövetség Budapesten tartandó kongresszusának jelentőségét. Hangsúlyozta, hogy a kongresszusra az öt világrészről 55 ország küldöttjei jönnek el, százmillió nő képviselőtöbbségben. Ilyen méretű és ilyen nagy jelentőségű világgongresszus még nem volt Budapesten. A tanácskozások, amelyekben mintegy 600 küldött vesz részt, célrészletesen december 1-től 6-ig tartanak. Minden ország delegátusa beszámol majd az elmúlt három esztendő munkájáról és megbeszéli a demokratikus nőszervezeteknek jövő feladatait, különösen azokat, amelyek a béke védelmében az asszonyokra várnak. Igen fontos programpontra lesz a kongresszusnak a nők gazdasági és politikai jogainak védelme, a gyermekvédelem helyzete a különböző országokban, valamint a nők helyzete a gyarmati országokban.

- A kongresszusnak - mondotta Jóboru Magda - különös jelentősége van a mai világpolitikai helyzetben, amikor egyre világosabban nyilvánulnak meg az imperialisták háborús mesterkedései. A kongresszuson 55 demokratikus ország asszonyai tesznek majd hitet amellett, hogy minden módon harcolnak a béke védelméért. Ez a kongresszus százmillió asszonyt mozgósít a háborús uszítók ellen a békéért folyó harcban.

Ezután Jóboru Magda elmondotta, hogy eljön a kongresszusra számos kiváló politikai személyiség is, így Nina Popova, a Szovjetunió antifasiszta bizottságának vezetője, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának tagja és a Szakszervezeti Világszövetség végrehajtóbizottságának tagja. Dolores Ibaruri, a spanyol kommunista párt főtitkára, a Nemzetközi Nőszövetség alelnöke, Eugénie Cotton, a Nemzetközi Nőszövetség elnöke, Marie Claude Vaillant Couturier, a Nemzetközi Nőszövetség főtitkára, Colla Dragoitscheva bolgár postaügyi miniszter, Anna Pauker román külügyminiszter, Cai Csong, a 25 millió tagot számláló kínai demokratikus nőszövetség elnöke.

A kongresszust a Parlamentben tartják, a tanácskozásokat négy hivatalos nyelven folytatják: orosz, angol, francia és spanyol nyelven.

Ezután Fernando Guyot a francia nők helyzetéről beszélt és rámutatott arra, hogy a francia nők egységesen támogatják a bányászok hősi harcát, mert ez a harc az egész francia nép ügye.

Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1948 október 26 21 óra 25 perc

/Százmillió asszony képviselői ülnek össze stb. folytatás./

SzK/Gnó/Hnó Gá

A francia nők egyenesen ellenezik a Marshall-tervet is, mert addigi tapasztalataik alapján látják, hogy az nem a jólét, hanem a nyomor előhírnöke. Hangsúlyozta végül, hogy az újjáépítésben önkéntes magyar asszonyok példája ösztönzés lesz a kongresszuson résztvevő küldöttek számára, akik sokat foghatnak tanulni a magyar példából. /MTI/

Debrecenbe érkezett a 47. hadifogollyszervelet

Kir & Fe/Hnó Bn Debrecen, október 26.
 Kedden este Debrecenbe érkezett a 47. hadifogollyszervelet 1678 volt hadifogollyal. Az érkezettek közül 25 tiszt, 258 tisztjelölt, 1369 legénységi állományú és 26 polgári személy. /MTI/

Időjárásjelentés

& Sa/Ea Ü A Meteorológiai Intézet jelenti október 26.-án, kedden este:

A hűvös levegő Anglián és Franciaországon át ma este tére már betört az Alpok környékére és a cseh medencébe is, így Közép-Európa egy részén végtélrt a nagy meleg és a száraz idő. A Rohn völgyében nyári zivatarok voltak.

Hazánkban ma élénk délnyugati szél és változó felhőzet mellett még tovább fokozódott a felmelegedés. A hőmérséklet országsszerte elérte a 20 fokot, a fővárosban 23, Pécsen és Szegeden 24 fok volt. Az ország nagy részén még a késő esti órákban sem süllyedt 15 fok alá a hőmérséklet.

Budapesten kedden este 21 órakor a hőmérséklet 16 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Élénk délnyugati, később nyugati, északnyugati szél. Felhőátvonulások. Több helyen eső, a hőmérséklet nyugati felől esőkkel. /MTI/

V 3 g c